

Лина ТИМЧЕНКО

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) подсчитала, что в Союзном государстве стали меньше пить.

Впрочем, как и во всей остальной Европе.

- Уровень потребления алкогольных напитков заметно снизился за последнее время, - рассказал руководитель офиса ВОЗ в Беларуси Батыр Бердыкычев. - Если ранее Республика была в пятерке «отрицательных лидеров», то теперь отодвинулась на 23-е место.

Россия занимает 14-ю строчку, хотя разница в среднем годовом возлиянии составляет лишь классические «поллитра» (см. *Лидеры со знаком минус*).

Тем не менее упразднять меры по излечению граждан Союзного государства от вредных привычек пока рано. В Синекой Бердыкычев призывает задуматься о повышении акцизов и сделать его тем больше, чем выше процент содержания спирта в продукте.

- Необходимо создать условия, когда потребление алкоголя не будет таким легким, - считает представитель ВОЗ.

Недавно на совещании у Александра Лукашенко обсуждали и опасность контрафакта на рынке Беларуси, и потребность в жесткой

ЛЕНИВАЯ ЛОВУШКА ДЛЯ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК

монополии на алкоголь со стороны государства.

Похожая тенденция и в России. Экспертный совет при правительстве тоже призывает максимально затруднить покупку напитков с градусами. Подсчитано, что сегодня на 100 тысяч человек приходится 120 магазинов, имеющих лицензию на продажу алкоголя. Есть предложение сократить это количество до пятидесяти и повысить акцизы. Но и это не предел - в скандинавской модели продажи спиртного на 100 тысяч человек приходится лишь 15 алкоточек.

Дискуссия о методах борьбы с зеленым змием идет на всех фронтах. Недавно депутат от ЛДПР Владимир Сысоев внес в Госдуму законопроект, предлагающий запретить открытую выкладку спиртных напитков в магазинах, а бу-

тылки снабдить страшными наклейками, как на пачках сигарет. Предполагается, что в торговом зале будет висеть список названий, а покупатель станет выбирать «по бумажке». Нетрудно заметить, что все предложения и экспертов, и законотворцев отличает вера не столько в благородство людей, сколько уверенность в человеческой... лени: мол, неохота будет за бутылкой бежать на другой конец города или списки читать, набранные мелким шрифтом.

- Что касается возраста, с которого предполагается разрешить покупать алкоголь, - пояснила министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова (по профессии - невролог), - считаю приемлемым 21 год. До этого момента мозг еще находится в процессе формирования.



В скором будущем бутылки с горячительным в магазинах могут убрать с глаз долой.

Анатолий ЖДАНОВ/кремпера.ру



НАШИ СЕТИ ПРИТАЩИЛИ...

Неожиданным на этом фоне выглядит предложение Евразийского экономического союза - разрешить с 2019 года онлайн-торговлю алкоголем, лекарствами, табаком и ювелирными изделиями.

Сейчас официально это запрещено, но ЕЭК составляет «дорожную карту», предназначенную устранить преграды по развитию цифрового бизнеса. Авторы проекта особенно напирают на то, что все необходимое и так можно купить

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

в Сети в обход закона, и выигрывают от этого только недобросовестные продавцы. Если же легализовать онлайн-продажи, ввести строгие лицензионные правила, то через интернет не будет поставляться контрафакт. А цены в условиях сетевой конкуренции могут снизиться.

Известно, что Министерство финансов России еще в начале года внесло законопроект о разрешении продавать в интернете вино, шампанское и пиво, но он до сих пор не утвержден.



КАРАВАЙ-КАРАВАЙ В ДЕНЬ ЕДИНСТВА УПЛЕТАЙ!

Сотни национальных костюмов в одном хороводе, ярмарки, песни... Все это День народного единства. Пестрый праздник отметили в России 4 ноября. Во время гуляний по всей стране отплясывали, участвовали в забавах и пробовали угощения на любой вкус 3,2 миллиона человек.

Причем в каждом городе праздновали по-своему. В Екатеринбурге устроили фестиваль спортивных и боевых искусств народов России. В Новосибирске провели форум народных обычаем и традиций.

А вот в Ставропольском крае в День народного единства испекли рекордный каравай. Выставили съедобное чудо высотой больше двух метров и диаметром 1,6 метра на центральной площади. Весил хлебушек больше полутонны, так что хватило угоститься каждому желающему.

В столице к празднику присоединились аж 750 тысяч человек. Тоже голодными не остались. Самыми популярными стали сырная и рыбная ярмарки. Одного только горячего чая выпили 1200 литров.

ЕВРОПАДА

БИЛЕТЫ В СТИЛЕ «ВЫТИНАНКА»

Софья АРСЕНЬЕВА

Первого декабря стартуют продажи проходок на II Европейские игры.

Их можно приобрести через официальный сайт minsk2019.ticketpro.by из любой страны мира за исключением России. Тут продажей займется портал ponominalu.ru.

- Также билеты будут доступны в 300 точках оператора «Ticketpro» по всей Беларуси. Договоренности о продаже заключены с кассами в Испании, Франции, Германии, Швеции, Дании, Норвегии, Финляндии, Литве, Латвии, Эстонии и Китае, - рассказал Максим Кошкада, начальник Управления по маркетингу, коммерческим вопросам и рекламе Дирекции II Европейских игр. - У всех обладателей электронных билетов есть уникальная возможность обменять их на памятные - бумажные. Они сами по себе - сувенир. Украшены изображением дерева жизни в белорусской технике «вытинанка». В кучерявые кроны дуба инкрустированы 24 вида спорта.

Продажи пойдут в три этапа. Лучшие места по самой приятной цене уйдут в декабре. Первого марта начнется второй этап - самый масштабный. Остатки реализуют в конце мая.

Посмотреть будет на что - 111 жарких спортивных баталий с участием

лучших спортсменов Европы. Самый насыщенный день - 25 июня. Одновременно состоятся 18 соревнований. Цена вполне демократичная: от 2 евро за билет на соревнования по бадминтону, самбо, каратэ и дзюдо до 20 евро на матчи по баскетболу и пляжному футболу. Сколько придется выложить за церемонии закрытия и открытия, организаторы пока не говорят.

- Не разочарует болельщиков программа гостеприимства. Обладатели VIP-билетов смогут в полной мере насладиться не только зрелищами, но и хлебом, - пообещал Максим Кошкада. - Дети до семи лет попадут на стадионы без оплаты, но без доп-места. Бесплатные места предусмотрены для людей с ограниченными возможностями. Чтобы их забронировать, нужно лишь заранее заполнить заявку на официальном сайте.

Билет открывает безвизовый въезд в Беларусь для граждан 74 «визовых» государств. К защите от подделок подошли с особой тщательностью - трехмерная голограмма, ультрафиолетовое покрытие, индивидуальный штрихкод и вкрапления специальных волокон. Прибыть в Беларусь можно любым видом транспорта - самолетом, автомобилем, поездом или даже на пароме через реку. Пограничникам нужно предъявить паспорт, медстраховку и билет на Игры.

ФОТОФАКТ